

稳定繁荣是香港市民之福

人民日报评论员

和平稳定犹如阳光和空气,受益而不觉失之则难存。

发生在香港的游行示威和暴力冲击活动已近两个月,香港的法治、社会秩序、经济民生和国际形象备受冲击。过去一个月,香港零售管理协会多数会员销售额出现明显下滑,消费者信心指数跌至五年来谷底,东南亚赴港旅行团锐减,预计可能会跌去70%以上,香港营商环境承压,如果任其迁延,势必侵蚀香港发展根基,香港几代人努力换来的成果将毁于一旦。

稳定繁荣是香港市民之福。回归22年以来,香港自身特色和优势得以保持,中西合璧的风采浪漫依然,活力之都的魅力更胜往昔,一个重要的原因在于社会经济政治大局稳定。正因如此,对于暴力乱港行径,很多香港市民发出“长此下去香港没得救”的担忧,社会各界人士喊出“我爱香港、拒绝暴力”“护法治、保安宁”的口号。人们深知,维护社会和谐稳定,不仅符合香港社会各阶层、各界别以及外来投资者的共同利益,也是保持香港作为国际金融、贸易、航运中心地位的重要条件。香港稳定繁荣,就会提升竞争力;香港乱下去,全社会都要“埋单”。道理很简单,社会混乱,人心涣散,哪里还谈得上经济发展,更别提人民的幸福生活了。

“和气致祥,乖气致异”。香港是一个多元社会,对一些具体问题存在不同意见甚至重大分歧并不奇怪,但如果陷入“泛政治化”的漩涡,人为制造对立、对抗,那就不仅于事无补,而且会严重阻碍经济社会发展。香港虽有不错的家底,但在全球经济格局深度调整、国际竞争日趋激烈的背景下,也面临很大的挑战,经不起折腾,经不起内耗。倘若暴力行为持续,势必损害香港作为国际化商业大都会的声誉,伤害广大香港人的切身利益和根本福祉。人心思稳,家园思安。尽快走出政治纷争,坚决向暴力行径说不,这是当务之急,也是人心所向。

从小渔村到大都市,发展是香港的立身之本,也是解决香港各种问题的金钥匙。少年希望快乐成长,青年希望施展才能,壮年希望事业有成,长者希望安度晚年,这都需要通过发展来实现。“苏州过后无艇搭”,错过一次发展机遇,就会错过一个时代。今天,“一带一路”建设联通世界,粤港澳大湾区建设方兴未艾,正为香港发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。珍惜机遇、抓住机遇,把主要精力集中到搞建设、谋发展上来,充分利用“一国两制”的制度优势,在经济全球化和区域合作中重塑优势,香港才能书写新的发展传奇。

“利莫大于治,害莫大于乱。”一旦失去稳定这个基石,社会的繁荣发展就失去了基础,已经取得的成果也会丧失。香港长期积累的一些深层次矛盾,需要社会各界群策群力共同化解;香港的稳定和繁荣,需要爱国爱港者勠力同心共同维护。维护香港法治和社会政治稳定,始终聚焦发展这个第一要务,香港的道路才能越走越宽,香港的明天才能更加美好。 (新华社北京8月8日电 人民日报8月9日评论员文章)

香港各界人士：香港局势座谈会为推动香港形势由乱向治立牌指路

新华社香港8月8日电(记者丁梓懿 方栋)国务院港澳办和中央政府驻港联络办7日在深圳共同举办香港局势座谈会。香港社会各界人士认为,座谈会为推动香港形势由乱向治立牌指路,广大香港市民会坚决支持特区政府和行政长官有效施政,支持警队止暴制乱,制止任何暴力及挑战法治的行为,尽快恢复社会秩序。

在座谈会中,国务院港澳办主任张晓明通报了中央关于稳定香港当前局势的重要精神,中央政府驻港联络办主任王志民就落实中央精神提出希望。

全国政协常委、香港中华总商会会长蔡冠深指出,张晓明主任的讲话带来了重要讯息,香港局势已来到临界点,必须停止暴制乱,恢复社会秩序,明确支持行政长官、特区政府和香港警方,讲话肯定了香港爱国爱港力量对维护本港法治、反对暴力、守护社会和谐稳定的坚持。

全国政协委员、香港中国企业协会会长高迎欣表示,会议通报的中央重要精神,正是大家一段时间以来期待听到的“权威声音”。在香港何去何从的关键时刻,极大增强了大家的信心,提振了士气,为继续坚定团结守护香港、推动香港形势由乱转治、由危转稳指明了方向。

香港各界人士指出,目前香港市民

的生活受动乱影响很大,社会秩序受到严重破坏,希望大家可以敢于向暴力说“不”,发出“求稳定、求安宁”的呼声。

全国人大常委会香港特区基本法委员会副主任谭惠珠表示,港人最大渴求社会安定有序,恢复正常生活。如果大家希望香港恢复秩序和法治,就要支持现届特区政府和行政长官有效施政,支持警队尽快平息骚乱,向暴力及暴徒说“不”。

民建联主席李慧琼表示,暴力没办法解决问题,必须对暴力说“不”。如果真心为香港着想,大家都应该停一停,想一想。民建联也会搭建平台,呼吁政府和其他社会团队为对话创造平台。

全国政协港澳台侨委员会副主任林健锋认为,座谈会为香港社会极具启发性。现在最重要的工作是尽快平息事件和令社会恢复正常秩序,各方都需要坚守岗位、支持特区政府及警队工作,以及制止任何暴力及挑战法治的行为。

对于座谈会上提出希望“爱国爱港力量要发挥维护香港繁荣稳定的中流砥柱作用”,香港各界人士表示认同。他们指出,法治是港人福祉的最后防线,爱国爱港力量是维护法治、反对暴力、恢复社会稳定的中坚力量,必将团结各界,发出反对暴力的最强呼声。

全国侨联副主席、中国和平统一促进会香港总会理事长卢文端表示,爱国爱港力量一定会带头落实好中央精神,一方面为香港社会携手解决问题创造更大空间,凝聚更强力量;另一方面与特区政府和警队一起,止暴制乱,共同稳住香港局势,齐心协力推动“一国两制”在香港的实践行稳致远。这是中央的要求,也是我们的共同责任和利益所在。

港区省级政协委员联谊会会长施荣怀说,香港警队是维护本港社会长远利益的重要力量,近来顶住重重压力为城市安全保驾护航,他们亟须全港各界加油打气、鼎力支持。爱国爱港力量将积极支持尽忠职守、鞠躬尽瘁的香港警察,呼吁沉默的大多数勇敢站出来。

全国政协委员、香港广东社团总会主席龚俊龙认为,香港不能再闹下去,爱国爱港力量将继续履行好社会职责,团结各界市民对暴力坚决说“不”,和乱港暴徒作不屈不挠的斗争,用良知、正气、行动守护香港。

港区全国人大代表、沪港青年会创会会长姚祖辉表示,希望社会各界、广大市民都冷静下来,共同抵制一切暴力违法行为,捍卫香港法治,支持特区政府依法施政,支持有关部门严正执法,维护社会安宁。

外交部驻港公署就美领馆官员接触“港独”组织头目提出严正交涉

新华社香港8月8日电(记者 丁梓懿)外交部驻香港特别行政区特派员公署8日表示,针对媒体报道美国驻港总领馆官员接触香港“港独”组织头目,公署有关负责人8日紧急约见美驻港总领馆高级官员,提出严正交涉,表达强烈不满和坚决反对,要求美方就此

作出澄清。

公署有关负责人强调,中方维护国家主权安全和香港繁荣稳定的意志坚定不移,坚决反对任何国家、组织和个人以任何方式干预香港事务。

公署有关负责人强烈敦促美驻港总领馆人员恪守《维也纳外交关系公约》

《维也纳领事关系公约》等国际法和国际关系基本准则,恪守领事人员身份与职责,立即与各种反中乱港分子划清界限,立即停止向违法暴力分子发出错误信号,立即停止插手香港事务,不要在错误的道路上越走越远。



讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

俭

一粥一饭,当思来处不易
半丝半缕,恒念物力维艰

